



著名儿童文学作家、“围裙妈妈”郑春华日前来到合肥，和小读者们共同分享自己的阅读体验和创作心得。昨日下午，在接受市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者采访时，她鼓励孩子们永远做一个“饥饿”的人，以书为粮食，不断地充实自己。■记者 吴笑文

# “围裙妈妈” 合肥分享阅读

## 郑春华：多读书就能拥有整片森林

### 孩子的世界不能只剩下学习

活动现场，郑春华向小读者们讲述了自己童年的阅读经历。她说阅读是一件很快乐的事情，如果想要创作出好看的故事，就要从现在开始多读好书，只有这样才能让自己充满想象力，而想象力则是创作的源泉。她也强调：“家长和老师要多给孩子一些阅读时间，不要让孩子的世界只剩下学习，也不要让孩子把时间浪费在看电视和玩游戏上面。不管时代如何进步，不管科技如何发展，人类对于亲情和爱的追求与向往是永远不会被智能设备和电子游戏所取代的。”

据了解，“小饼干和围裙妈妈”书中“围裙妈妈”的原型就是郑春华本人，她在43岁的时候生下了女儿小饼干，从此成为了全职妈妈，在陪伴女儿的过程中，她记录了十几本女儿的成长日记，这些日记都变成了新书的创作素材。

“女儿和哥哥相差16岁，女儿五六岁时就开始嫉妒了，嫉妒我写了很多哥哥(大头儿子)的故事，却没有写她的。”这也是作家创作《小饼干和围裙妈妈》的原因之一。

### 让孩子多阅读 言传不如身教

除了正在热销的“小饼干和围裙妈妈”系列图书之外，郑春华介绍说，她又带来了两部新的作品《一个姐姐和两个弟弟》《丫中和丫串》。《一个姐姐和两个弟弟》是她首次创作触及到离异家庭这个社会现实的儿童文学作品。

郑春华说，她是用这些细节来讲故事、刻画人物，拈重若轻地呈现处在离婚家庭中的孩子的真实生活，从幼儿的视角出发阐述他们对待离婚的态度。在她看来，“任何题材都可以写给孩子看，但是要选好角度。”郑春华说，“我希望告诉孩子，生活中会遇到很多问题我们没有办法回避，但是可以选择对待事情的态度，其实孩子化解悲伤的能力比大人强。”

关于孩子的教育，她坦言自己更喜欢用自然的心态做母亲，但是“阅读”这个最基本的事情她会一直盯着。“我会和自己的孩子们互相推荐好书来阅读，也会专门抽出时间，把书读给孩子听。”她认为，言传还不如身教，大人的每一个言行孩子都能感受到。

## 巢湖神奇彩民“七擒”大乐透

4月12日上午，来自合肥巢湖市的第17040期3618万大乐透大奖得主现身省体彩中心。一身商务装扮、带着自信的微笑，让这位大奖得主显得非常淡定。在等待验票兑奖的过程中，他更是侃侃而谈，丝毫不保守，也不紧张。■魏建军 汪峰 记者 江锐

### 体彩“三城记”，七擒大乐透

大奖得主杨先生(化名)是一位商人，因为工作关系，他平时经常往来于巢湖、阜阳、河南信阳三地。据杨先生介绍，因为平时业务繁忙，他很少有时间休闲娱乐，买彩票就成为他“放松”的主要项目。而在所有彩票玩法中，他更是对超级大乐透情有独钟。

杨先生说，无论是在巢湖、阜阳还是信阳，大乐透他每期都会买，偶而因为有事耽搁没买，他“睡觉都不踏实”。也正是因为有大乐透陪伴，他才没有厌倦这样长年奔波的生活。

对于别人而言，能中一次大乐透的大奖，可以说是可遇不可求的。不过在杨先生看来，中奖其实很简单。他告诉兑奖工作人员，算上这次大奖，他已是七次中得大乐透二等以上的大奖了。遗憾的是前六次都是二等奖，最高奖为6万多元，最少也有2万多元。而其他小奖则不计其数。他坦言，他在去年就曾2次在合肥体彩分中心兑过奖，在阜阳、信阳也都兑过奖。

六次中奖，六次与大奖擦肩。虽然没有发生“七擒七纵”的故事，但这次中奖的奖金成色极高，让杨先生喜不自胜。

### 选号有技巧，自信“还中奖”

杨先生的中奖“水平”让大家叹为观止。那么，选号有什么秘诀呢？杨先生说，他选号有一套程序，首先是对前区进行分区排除，杀掉一大部分号码，再根据号码的走势进行组合；再往后是确定后区的号码。因为后区的号码较少，所以他会将单双、和值都进行认真分析，甚至会结合其他玩法出号的规律来研判。最后，他认为能中奖的最主要原因就是坚持复式购买。通常他都会以“8+3”“8+4”来进行投注。

领奖过程中，杨先生说非常期待即将到来的大乐透5亿元派奖。他说，每次中过奖后，他都预感自己还会中更大的奖。对于即将到来的大乐透派奖，他会“好好玩一玩”。领奖后，杨先生自愿捐款5万元，支持社会公益事业。

## 全国群体工作会议 开到“县一级”

星报讯(记者 江锐) 4月11日，2017年全国群众体育工作电视电话会在全国各地同时举行。这是我国首次召开覆盖国家级、省市区、地市和县级全民健身工作相关领导的会议，参会者达49000多人。

国家体育总局局长苟仲文在讲话中提到，“运动是良医”的观念正逐渐深入人心。体育锻炼可以全周期、全人群促进人的身体健康，提高生命质量，减少医疗开支，是实现全民健康最积极、最有效、最经济的手段。

在安徽分会场，省体育局局长高维岭在收看全国群众体育工作电视电话会议结束后强调，全省各级体育行政部门要以此次会议为契机，把群众体育放在重中之重的位置，要围绕建设体育强省的新目标，谱写健康安徽的新篇章。

## 奥运冠军王丽萍 将来肥“领跑”

星报讯(记者 江锐) 奥运冠军领跑、央视名嘴主持、中国田协认证……5月14日，“首创奥莱 奥跑中国”2017奥林匹克中心大众路跑全国系列赛合肥站的比赛，将在合肥北城举行。这是继合肥国际马拉松赛之后，合肥引进的另一个在中国田协认证赛道上举行的A级赛事。

本次比赛是全国系列赛，共有上海、广州、昆明、北京等10站，合肥北城举办的比赛是全国第三站。届时，奥运会竞走冠军王丽萍将作为长跑爱好者中的一员，来合肥“领跑”。

比赛对国内外专业、非专业选手不加以限制，凡16周岁以上、65周岁以下的长跑爱好者都可报名参赛。由于比赛恰逢母亲节，主办方特别欢迎跑步爱好者与自己的母亲一起参赛。

## 柴智屏16年后 重拍新版《流星花园》

星报讯(记者 吴笑文) 2001年4月12日《流星花园》横空出世正式开播，霸道公子和普通女孩的青春故事一时间红遍全国，成为了一代人的青春回忆。16年后，已被誉为“偶像剧鼻祖”的柴智屏宣布重新开刀新版《流星花园》并计划于近日启动。

据透露，新版本剧情将回归漫画原著，除保留漫画基调的“梦幻感”，同时人物间的冲突会丰富起来，每一位角色的感情线也将梳理清楚。对于人物会在保留原本性格的基础上更加“接地气”，演员选择上则会看重与漫画的贴合性，力求打造“撕漫男”。

## 恒大御景 即将盛大开盘!

世界500强，万亿恒大，2016年入驻阜阳，首个项目【恒大绿洲】口碑业绩双丰收，创下了首开当日15.6亿的传奇。据悉，恒大2016年全年实现合约销售额3733.7亿，完成3000亿年度目标的124.5%。近十年来中国房企“销冠”首次易主，恒大以百亿余元的优势占据销售金额排行榜首位。2016年底，冠军恒大在阜城再落一子：【恒大御景】，即将盛大开盘!

### 匠心不倦 盛启湖畔人居胜境

项目位于阜合新城，200余亩彩蝶湖仅一路之隔，推窗见湖，赏飞鸟掠食、碧波荡漾；充足负氧离子，涵养健康生活。阶梯式布局确保户户通透明亮，舒享自然湖风。约100~180㎡书香洋房，3+1F复式顶层，拥揽大美湖色；前庭后院、入户花园、多

功能阳光地下室，随光影移步，伴花香入梦；大尺度风情露台，诗意景观飘窗，藏岁月风华，享墅境情怀。

### 精工雕琢 绽放醇美品质生活

恒大集团历时20年精心布局和发展，其战略布局已遍及全国180多个城市，打造500余个品质项目。项目运用欧式园林设计理念，将大自然搬进社区。重金打造超低密度的醉美馥郁园林，多维叠水景观与欧式园艺参差映照，各式亭台花架、雕塑小品遍布其间，阳光草坪肆意铺陈，徜徉其中，舒享岁月静好。

同时采用行业领先设计，标准化管理，全球统一采购，装修交付；全国统一配送的物流体系，融入人性化关怀和对生活愿望的理解，以6000余条精工标准，匠心锻造，为业主打造品质住宅。

科技筑家，引进新风系统和地暖。打造四季如春的温暖家园，让生活里的每一口呼吸都如置身于森林之中，享受自然的洗礼。新风系统：循环提供新鲜空气，去除有害物体，减少雾霾、噪音；地暖：提供湿润不干燥的暖气，减少寒冷对人体关节的伤

### 一级物业 细节主义尽显关怀

恒大地产集团旗下金碧物业集团有限公司，拥有中国一级物业管理资质，健全的管理体系，高素质的管理人才集中，优良的服务体系，管家式贴心服务，先进的管理模式，安全及全面的安防系统，全天24小时贴心服务，让业主的居家生活安心和舒心。

### 阜阳恒大御景即将盛大开盘

建筑面积约90~180㎡书香洋房 带装修 享地暖、新风系统  
毗邻实验中学、文峰小学  
奢装样板间、欧式园林示范区盛装绽放 恭迎品鉴

VIP:0558-6655 888

项目地址：阜阳市阜合新城黄山路与蜀峰湖路交汇处(安医附院南)